

中央对地方转移支付已下达超八成

坚持将科技作为财政支出重点领域予以优先保障

记者5月21日从财政部获悉，截至4月上旬，中央对地方转移支付已下达超八成，一般性转移支付和共同财政事权转移支付中，具备条件的项目资金已全部下达完毕。同时，财政部坚持将科技作为财政支出重点领域予以优先保障，突出支持重点，提升科技投入效能。

确保财政资金 规范安全使用

《关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告》提出，优化对地方转移支付，加强地方财力保障。中央对地方转移支付保持一定规模，安排102037亿元，剔除上年和今年一次性因素后同口径增长4.1%。

记者了解到，全国人大批准2024年中央预算后，财政部及时组织做好预算批复下达工作。截至4月上旬，中央对地方转移支付已下达8.68万亿元，占年初预算的85.1%；一般性转移支付和共同财政事权转移支付中，具备条件的项目资金已全部下达完毕。

在强化预算执行约束方面，财政部有关负责人表示，将严格执行全国人大批准的预算，坚持先有预算后有支出，严禁无预算、超预算列支，严格执行出台新的增支政策和预算追加事项。坚持党政机关过紧日子不动摇，强化三公经费预算管理，严控一般性支出。加强部门预算管理，健全项目全生命周期管理，加大项目评审力度，全面推进支出标准体系建设。加强绩效运行监控，强化监控结果应用，推动预算绩效管理提质增效。完善预算管理一体化系统，确



财政部坚持将科技作为财政支出重点领域予以优先保障。(资料图片)

保财政资金规范安全使用。

与此同时，财政支出进度也合理加快，体现了积极的财政政策靠前发力、提质增效。财政部日前发布的数据显示，1月至4月，全国一般公共预算支出89483亿元，同比增长3.5%，增幅比一季度提高0.6个百分点。全国一般公共预算支出完成预算的31.3%，高于近3年的平均水平。

加快实施 国家科技重大项目

全力支持以科技创新引领产业创新是今年财政政策的重要发力方向。

上述负责人介绍，财政部坚持将科技作为财政支出重点领域予以优先保

障，加大科技投入，2024年，中央本级科技经费预算3708.3亿元，比上年增长10%。加强科技任务与经费统筹，调整优化支出结构，突出支持重点，强化绩效管理。

具体来看，一是支持加强基础研究。加大基础研究、应用基础研究和前沿研究投入力度，2024年安排中央本级基础研究支出980亿元，增长13.1%，支持提升原始创新能力。二是支持加快实施国家科技重大项目。全力保障打赢关键核心技术攻坚战，支持布局实施一批国家科技重大项目，加快抢占科技制高点。三是支持强化国家战略科技力量。强化对国家实验室、国家科研机构、高水平研究型大学等国家战略科技力量的稳定支持，着力支持培养造

就更多战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才。

政府性融资担保是破解企业融资难融资贵问题的重要手段和关键环节，近年来在支持小微企业和“三农”主体融资增信方面已发挥积极作用。

上述负责人表示，为深入实施创新驱动发展战略，更好发挥政府性融资担保体系作用，2024年，财政部拟实施科技创新专项担保计划，通过提高国家融资担保基金对科技创新类中小企业的风险分担和补偿力度，引导银行和各级政府性融资担保机构加强对科技创新类中小企业融资支持，撬动更多金融资源投向科技创新领域。

据《中国证券报》

河北彩民10元中双色球559万元大奖

守号十年终成正果

5月21日晚，双色球第2024057期开奖，全国中出18注一等奖，令人欣喜的是，其中1注一等奖，被河北省石家庄市彩民揽收。大奖投注方式为自选单式5注，投注金额10元，中奖金额559万元。

5月22日一早，记者第一时间赶到中出头奖的石家庄中奖销售网点。销售员韩先生告诉记者，中奖的购彩者50多岁，是双色球爱好者，也经常来店里打票。

“这组号码他守了十年了，一直在我这打这组双色球。”韩先生说。

“我是昨天晚上知道我的彩站中出了一等奖，很高兴，今天准备买一些瓜子、花生、喜糖庆贺庆贺，让大家都沾沾喜气。”韩先生表示喜事分享，开心翻倍。

据石家庄福彩



安徽男子钟爱福彩3D中32万元

喜欢用计算和值方式进行投注

近日，福彩3D游戏第2024129期开奖，当期开奖号码为“0、6、7”。安徽省芜湖市一幸运彩民喜中福彩3D单选300注，组六50倍，斩获奖金共计320650元。

5月20日上午，中奖彩民叶先生（化姓）来到芜湖市福彩中心兑奖。据了解，叶先生已购彩票多年，只对3D游戏情有独钟，每期都会去福彩销

售站点研究3D走势图，最喜欢用计算和值方式进行投注。叶先生说：“参考近期的号码走势图，观察不同和值的变化趋势，看好了‘0、6、7’这组号码，果断加倍投注，没想到真的收获了惊喜，中得奖金320650元。虽然这不是我第一次中奖，但还是很激动，今后还会继续购彩，助力福彩公益事业，献一份爱心。” 据芜湖福彩

去年增发1万亿元 国债项目开工率超70%

5月21日，国家发展改革委5月份新闻发布会召开。总台央视记者提问，去年增发1万亿元国债支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力，请问项目建设取得了哪些进展？后续还将如何巩固成效？

对此，新闻发言人介绍，去年我国增发1万亿元国债，专门用于支持以京津冀为重点的华北地区等灾后恢复重建，以及提升防灾减灾救灾能力，相关资金已于今年2月前全部下达到各地方。增发国债项目进展总体顺利，各地正在抓紧推动项目建设，截至目前，在已落地的1.5万个重大项目中，已开工建设的约1.1万个，开工率超过70%。特别是灾后恢复重建项目总体进展较快，以京津冀为重点的华北地区等8省市项目开工率达到80%左右。

国家发展改革委从资金下达、项目推进和过程

监督等全链条做出了一系列安排，确保增发国债项目既能支持灾后恢复重建、提升防灾减灾救灾能力，也能发挥在扩大有效投资、促进就业增收、改善居住生活条件等方面的作用，把这件“一举多得”的好事办实、实事办好。

一是建立了项目在线调度机制，对项目进展情况进行全过程跟踪督促。

二是组织地方对项目进行自查，在此基础上，今年分三批对31个省份的项目开展全链条全周期式实地督导。截至4月上旬已完成第一批对北京、河北、天津等12个省市的实地督导，帮助地方解决困难、推动项目加快落实。

三是进一步压实地方主体责任，确保工程项目质量，真正把各项工程建成民心工程、优质工程、廉洁工程。

据央视新闻